

ПРОФСОЮЗНЫЕ ОРГАНЫ — ПОД ОГОНЬ КРИТИКИ!

Выставка, посвященная выборам в Советы

В научно-технической библиотеке металлургов организована большая выставка, посвященная выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Выставка имеет отделы «Право на труд», «Право на отдых», «Право на образование», «Право на социальное обеспечение».

Собранные материалы служат богатым пособием для агитаторов и пропагандистов.

К новому году

Деятельную подготовку к встрече нового года и проведению зимних каникул развернули детские кружки художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов.

Готовится новогодний сценарий «Мы за мир», в котором примут участие драматический, хоровой и танцевальный детские коллективы.

Для оформления сценария активисты кружка лепки готовят скульптуры птиц и зверей, а участники Дома техники — большой компас. Активисты кружка вышивки приступили к изготовлению елочных кукол-«матрешек» и других украшений.

Спорт

Зимний спортивный сезон начался

Все большей и большей популярностью у магнитогорцев пользуется конькобежный спорт. Сотни молодых металлургов ежедневно заполняют ледяные поля стадиона «Металлург» и «Строитель».

Особенно многолюдно было на городских катках в воскресенье 3 декабря и в День Сталинской Конституции — 5 декабря. В эти дни на стадионе «Металлург» было организовано массовое катанье на коньках. 3 декабря на катке стадиона «Строитель» впервые в Магнитогорске был проведен турнир по хоккею с шайбой. Победителями вышли хоккеисты техникума физической культуры.

Следует отметить, что на катке «Металлург» еще нет надлежащего порядка. Многочисленные посетители вынуждены подолгу простаивать в очередях за коньками и у гардероба. В помещении стадиона неуютно, холодно, тесно. Каток недостаточно освещен.

Совету спортивного общества «Металлург» следует принять немедленные меры к устранению этих недостатков.

вычеркнуты из избирательных списков. «Подсчет» голосов, как правило, происходил в отсутствие представителей обществности. Даже западноберлинская буржуазная печать вынуждена была признать наличие фальсификации «выборов».

Однако, несмотря на все ухищрения западных оккупационных властей и западноберлинских буржуазных партий, инсценировка «выборов» полностью провалилась. Свыше 160 тысяч сторонников мира вообще не участвовали в этих «выборах» и тем самым решительно отвергли планы превращения Западного Берлина в плацдарм агрессии. 50 тысяч избирателей, которые силой были принуждены принять участие в голосовании, сделали свои бюллетени действительными.

Обращает на себя внимание тяжелое поражение, которое потерпела на выборах социал-демократическая партия, возглавляющая реакционный блок западноберлинских буржуазных партий. Она потеряла более 200 тысяч голосов, хотя и заняла первое место среди партий, принимавших участие в «выборах».

Позорный провал инсценировки муниципальных «выборов» в западных секторах Берлина является результатом непрерывно усиливающейся борьбы широких слоев немецкого населения за единую, миролюбивую демократическую Германию.

А. СМЕРНОВ.

И. о. ответственного редактора
Е. И. КЛЕМИН.

АТС 3-38-04 и 3-31-33.
Заказ № 8662. Тираж 1118.

Работа признана удовлетворительной

На состоявшемся на днях в коксохимическом цехе профсоюзном собрании доклад о работе профсоюзной организации за 1950 год сделал председатель цехкома т. Сафонов.

Как отметил докладчик, в течение 11 месяцев нынешнего года профсоюзная организация цеха и ее цеховый комитет сделали немало. Широко было развернуто социалистическое соревнование, в результате чего в течение 1950 года цеху дважды удавалось завоевывать переходящее Красное знамя Совета Министров Союза ССР и удостоиться звания «Лучший коксовый цех Советского Союза».

Хорошо была поставлена политико-воспитательная работа. Красный уголок был действительно очагом культурно-воспитательной деятельности, здесь почти ежедневно можно прослушать лекцию, беседу, концерт, часто бывают молодежные вечера. Красный уголок прекрасно оформлен. Широко работала библиотека. В цехе регулярно выходили стенные газеты и «Брошюльки».

Однако в работе цехкома было немало и недостатков. О них говорили выступавшие в прениях товарищи. Начальник смены т. Ляпощенко отметил, что цехком недостаточно уделял внимания проверке индивидуальных социалистических обязательств. Члены цехкома и его председатель т. Сафонов не требовали от профсоюзных систематической проверки этих обязательств.

Дверевой т. Плеханов критиковал цехком за слабое руководство страхделегатами, вследствие чего большинство страхделегатов не работало.

Слесарь т. Куряненко говорил о том, что цехком мало организовал летом массовых выездов за город.

Мастер коксовых печей т. Беляев, инженер по технике безопасности т. Лазуренко, электросварщик т. Рембольд и другие ораторы критиковали цехком за слабое руководство производственными совещаниями, за бездеятельность комиссии охраны труда, изобретательства и рационализации, за недостаточное руководство сменным профактивом и т. д.

Собрание признало работу цехового комитета удовлетворительной. Избран новый состав цехкома.

И. РЯСКИН, диспетчер коксохимического цеха.

ЗА ЧТО КРИТИКОВАЛИ ЦЕХКОМ

В проволочно-штрипсовом цехе состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Доклад о работе цехового комитета за истекший год сделал председатель цехкома т. Курянин.

Докладчик отметил, что в 1950 году коллектив цеха работал успешно. Он из месяца в месяц не только выполняет, но и перевыполняет производственную программу, добивается хороших экономических показателей. Широко развернувшееся социалистическое соревнование в третьем квартале текущего года принесло замечательную победу — проволочники и штрипсовики завоевали своему цеху переходящее Красное знамя Совета Министров Союза ССР и звание «Лучший прокатный цех Советского Союза». В этом большая заслуга профсоюзной организации.

Говоря о положительном, т. Курянин, однако, мало старался касаться недостатков в работе цехкома. Он мимоходом заметил, что из девяти созданных при цехком комиссии работали только три. Почему большинство комиссий бездействовало — об этом т. Курянин счел более удобным умолчать.

Выступившие в прениях товарищи подвергли резкой критике работу цехового

комитета. Старший сварщик т. Тарасенко отметил, что председатель цехкома т. Курянин не собирал членов комиссий, не требовал от руководителей этих комиссий выполнения их обязанностей.

Слесарь т. Пилипенко остановился на недостаточном внимании цехкома к бытовым нуждам трудящихся. Выступающий подчеркнул это обвинение примером. Он подал заявление в цехком с просьбой поинтересоваться его жилищными условиями. Дело в том, что его большая семья живет в одной очень тесной комнате. Тов. Курянин даже отказался принять заявление, ничем не мотивировав свой отказ.

Бригадир слесарей т. Волков, старший сварщик т. Выборнов, начальник смены т. Петрожицкий и другие товарищи критиковали цехком за терпимое отношение к нарушителям трудовой и производственной дисциплины, за недостаточное развертывание культурно-массовой работы и плохое руководство групппрофгарами в сменах.

Профсоюзное собрание предложило новому составу цехкома учесть отмеченные недостатки с тем, чтобы сделать работу профсоюзной организации более полноценной.

К. СИДОРЕНКО.

О чем умолчал тов. Костюнин

На днях в вагонном депо внутризаводского железнодорожного транспорта состоялось профсоюзное собрание, на котором был заслушан отчетный доклад председателя цехкома т. Костюнина.

Целый час т. Костюнин говорил о чем угодно, только не о том, как работал цеховый комитет с начала нынешнего года. Он почти ничего не сказал о работе комиссии по зарплате и культурно-бытового обслуживания. Говоря о производственных делах, председатель цехкома вскользь заметил, что в течение десяти месяцев текущего года коллектив депо не выполнял обязательств по экономии материалов.

Совсем т. Костюнин умолчал о такой важной отрасли профсоюзной деятельности, как работа с изобретателями и рационализаторами. Он ограничился только за-

мечанием в адрес администрации, заявив, что последняя «не уделяет внимания вопросам рационализации и изобретательства». Однако ни слова не проронил о том, что же сам цехком делал в этом направлении.

Собственно, говорить-то т. Костюнину было не о чем, потому что никакой работы с рационализаторами и изобретателями в депо не проводится. Ценные рабочие предложения, направленные на увеличение производительности и облегчение труда, экономии времени и материалов, долгими месяцами лежат в папках администрации и не рассматриваются. Такова, например, судьба постигла и многие мои предложения.

Г. КРАВЧЕНКО, слесарь вагонного депо ЖД.

Открыта подписка на заводскую газету «Магнитогорский металл» на 1951 год

Подписка принимается в цехах, отделах комбината и в отделениях «Союзпечати». Подписная цена 15 рублей 60 копеек на год.

Международный обзор

МОЩНЫЙ ГОЛОС НАРОДОВ

Со всех концов земного шара поступают сообщения об энергичных протестах народов против нового взрыва военной истерии в Соединенных Штатах. Миллионы простых людей гневно осуждают военноподжигательское заявление американского президента Трумэна на пресс-конференции 30 ноября. В этом провокационном заявлении Трумэн с головой выдал стремления завлечь авантюристической внешней политики США не только продолжать агрессивные действия в Корее и в отношении Китая, но и расширить масштабы американской агрессии на Дальнем Востоке.

Волна решительного протеста против заявления Трумэна прокатилась по всей Франции. В Париже и других городах страны на многочисленных митингах приняты резолюции, категорически требующие мирного урегулирования корейского конфликта, запрещения атомного оружия и созыва конференции пяти великих держав.

В Великобритании также широко развернулось движение за прекращение американской агрессии в Корее и запрещение атомной бомбы. Совет профсоюзов Бирмингэма принял резолюцию, в которой потребовал немедленного прекращения военных действий в Корее. Делегация организации «Национальный молодежный парламент» пред-

ставила английскому премьер-министру Эттли петицию, в которой тоже требует безотлагательного прекращения военных действий в Корее. Происходивший 2 и 3 декабря съезд шотландской организации компартии потребовал немедленного вывода из Кореи всех иностранных войск.

Национальный комитет прогрессивной партии США принял резолюцию, призывающую к мирному урегулированию корейского вопроса. Эта резолюция, озаглавленная «Предотвратить третью мировую войну», касаясь заявления Трумэна, указывает, что американское правительство стало объектом «ненависти миролюбивых народов мира».

Население Германии, ведущее активную борьбу за мир, за единство своей родины и демократию, за осуществление исторических предложений Пражского совещания восьми государств, встретило заявление Трумэна решительными протестами. Комитет борцов за мир Гамбурга, комитет молодых борцов за мир, а также гамбургские делегаты Второго Всемирного конгресса сторонников мира резко осудили агрессивные выпады Трумэна.

Польская газета «Жизнь Варшавы», выражая мысли трудящихся Польши, уверенно строящих социализм и жизненно заинтересованных в сохранении мира, пишет: «преступные планы поджигателей войны, направленные на расширение войны на Дальнем Востоке, лишь усилили бдитель-

ность народов и сопротивление корейского народа».

Широкая мировая общественность усматривает в провокационном заявлении президента США очередное саморазоблачение американских агрессоров и их бредовых замыслов, угрожающих всему человечеству.

ПРОВАЛ ИНСЦЕНИРОВКИ «ВЫБОРОВ» В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

Третьего декабря в западных секторах Берлина состоялась сепаратные «выборы» в раскольническое западноберлинское «собрание депутатов». Инсценировка этих «выборов», поставленная американскими режиссерами, проходила в условиях жесточайшего террора полиции против прогрессивных элементов и сторонников мира, под дулами пушек и пулеметов оккупационных войск и западно-берлинской полиции.

В день этой «избирательной» комедии в американском секторе Берлина беспрерывно курсировали многочисленные машины западноберлинской и американской военной полиции. Полиция заняла многие станции городской железной дороги в Западном Берлине. Распоясавшиеся фашистские молодчики под покровительством западных оккупационных властей совершали бандитские вылеты на жителей, выступающих против сепаратных «выборов».

На избирательных участках в большом количестве находились шпики, наблюдавшие за голосованием. 50 тысяч прогрессивно настроенных жителей были вообще